

देशबन्धु

वर्ष - 7 | अंक - 320 | नर्मदापुरम, मंगलवार 25 फरवरी 2025 | पृष्ठ-8 | मूल्य - 2.00 रूपए

नहर के पुल पर लटका डंपर,
रास्ता जाम

2

उर्दू से सभी नफरत और हिंदी से प्रेम का खंभ
क्या यूएसएआईडी ने अना हजारे आंदोलन को धन दिया जिसके कारण यूपीए सरकार गिरी?

4

योजनाओं ने छोटे किसानों को सशक्त
बनाया: वीरेन्द्र कुमार

6

भारतीय टेक इंडस्ट्री वर्ष 2026 में 300
बिलियन डॉलर का राजस्व करेगी प्राप्त

8

सार-समाचार

राष्ट्रपति आज से बिहार, मध्य प्रदेश व गुजरात दौरे पर



नई दिल्ली, एजेंसी। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू कल से बिहार, मध्य प्रदेश और गुजरात की पांच दिनों की यात्रा पर जाएंगी। राष्ट्रपति सचिवालय ने सोमवार को बताया कि यात्रा के पहले दिन श्रीमती मुर्मू बिहार की राजधानी पटना में पटना मेडिकल कॉलेज के शताब्दी समारोह में शामिल होंगी। बुधवार को राष्ट्रपति मध्य प्रदेश के छतरपुर के गढ़ा में श्री बागेश्वर जन सेवा समिति द्वारा आयोजित सामूहिक विवाह समारोह में शामिल होंगी। उसी दिन राष्ट्रपति गुजरात के केवडिया में स्टैच्यू ऑफ यूनिटी पर श्रद्धांजलि सुमन अर्पित करेंगी और नर्मदा आरती देखेंगी।

फ्रांस में रूसी वाणिज्य दूतावास के पास विस्फोट

मॉस्को/मार्सिले, एजेंसी। फ्रांसीसी शहर मार्सिले में रूसी वाणिज्य दूतावास में सोमवार को विस्फोट हुआ। रूसी विदेश मंत्रालय ने कहा कि दूतावास के परिसर में हुआ विस्फोट आतंकवादी हमला हो सकता है। रूसी विदेश मंत्रालय की प्रवक्ता मारिया जखारोवा ने सरकारी समाचार एजेंसी तास से कहा, मार्सिले में रूसी महावाणिज्य दूतावास के क्षेत्र में हुए विस्फोटों में आतंकवादी हमले के सभी लक्षण हैं। हम मांग करते हैं कि जांच के लिए व्यापक और त्वरित कदम उठाए जाएं, साथ ही रूसी विदेशी मिशनों की सुरक्षा को मजबूत किया जाए।

यूएसएआईडी फंडिंग पर कांग्रेस व भाजपा उलझे

नई दिल्ली, एजेंसी। अमेरिकी एजेंसी यूएसएआईडी की ओर से भारत में 'गेटर टर्नआउट' बढ़ाने के लिए की गई कथित फंडिंग से उठा राजनीतिक तूफान थमने का नाम नहीं ले रहा है। इस मुद्दे को लेकर कांग्रेस और बीजेपी लगातार एक दूसरे पर हमलावर हैं। कांग्रेस ने इसे देश की गुमराह करने के लिए एक और 'जुमला' बताया, जबकि बीजेपी ने पलटवार करते हुए कांग्रेस पर देश के खिलाफ साजिश रचने के लिए विदेशी ताकतों के साथ मिलीभगत करने का आरोप लगाया।

केआईआईटी छात्र मौत मामले में न्यायिक जांच की मांग

भुवनेश्वर, एजेंसी। ओडिशा के केआईआईटी विश्वविद्यालय में नेपाली छात्र की संदिग्ध मौत के मामले में भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी (मार्क्सवादी) की तरफ से न्यायिक जांच की मांग की गई है। पार्टी ने इसे एक संगठित हत्या बताते हुए पुलिस आयुक्त को ज्ञापन सौंपा और तत्काल कार्रवाई की मांग की है। सीपीआई(एम) ओडिशा राज्य समिति के सचिव सुभाष चंद्र पाणिग्राही ने कहा कि केआईआईटी विश्वविद्यालय में नेपाली छात्र की दुखद और संदिग्ध मौत कोई दुर्घटना नहीं बल्कि एक संगठित अपराध है।

क्राइम ब्रांच ने कार रैकेट का पर्दाफाश किया, 7 गिरफ्तार

मुंबई, एजेंसी। मुंबई क्राइम ब्रांच ने एक बड़े कार रैकेट का पर्दाफाश किया है। आरोपियों ने नकली आधार और पैन कार्ड का इस्तेमाल कर 7.30 करोड़ की प्रीमियम कारें खरीदीं। नकली दस्तावेजों से बैंकों से लोन लेकर कारें खरीदने के बाद इंजन और चैसिस नंबर बदलकर इन्हें अन्य राज्यों में बेचा गया। सात आरोपी गिरफ्तार किए गए हैं। आरोपियों ने राज्य के बाहर स्थित व्यापारियों के जीएसटी नंबरों का उपयोग किया।

जयललिता का जन्मदिन मनाया

चेंगलपट्टूर, एजेंसी। तमिलनाडु के चेंगलपट्टूर में अखिल भारतीय अन्ना द्रविड़ मुनेत्र कडम (एआईएडीएमके) पार्टी के पदाधिकारियों ने पूर्व मुख्यमंत्री जयललिता का 77वां जन्मदिन बड़े धूमधाम से मनाया। पूरे तमिलनाडु में एआईएडीएमके के कार्यकर्ता जयललिता की जयंती के अवसर पर उत्सव का आयोजन कर रहे हैं, जिसमें केक काटना, मिठाई बांटना और भोजन वितरित करना शामिल है। चेंगलपट्टूर जिले के मराईमलाईनगर और आसपास के इलाकों में एआईएडीएमके के पदाधिकारी जयललिता की प्रतिमा पर फूल चढ़ा कर और माला पहनकर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित कर रहे हैं। इसके साथ ही मिठाई बांटी जा रही है और भोजन तथा कल्याण सहायता का वितरण भी किया जा रहा है। इस अवसर पर विशेष रूप से मराईमलाईनगर नगर परिषद के विभिन्न इलाकों में उत्सव मनाया जा रहा है।

वैश्विक निवेशक सम्मेलन का शुभारंभ, प्रधानमंत्री मोदी ने उद्योगपतियों से किया आह्वान

मप्र में निवेश का यह सही समय

विपक्ष पर साधा निशाना, बोले- 2 दशक पहले मप्र में निवेश करने से लोग डरते थे, मध्य आयोजन के लिए मुख्यमंत्री को दी बधाई



भोपाल, देशबन्धु। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि दुनिया भारत की ओर आशा भरी नजरों से देख रही है। भारत के इतिहास में ऐसा अवसर पहली बार आया है, जब पूरी दुनिया भारत के लिए आशाविष्ट है। भारत ने विभिन्न क्षेत्रों में अपनी क्षमता को सिद्ध किया है, जिसके परिणाम स्वरूप सम्पूर्ण विश्व भारत पर विश्वास प्रकट कर रहा है। उन्होंने कहा कि केन्द्र और राज्य सरकार प्रदेश की विकास दर को नई ऊँचाइयों देने के लिए निरंतर हरसंभव प्रयास कर रही हैं। प्रधानमंत्री ने उद्योगपतियों से आह्वान करते हुए कहा कि मध्यप्रदेश में निवेश का यही समय है और सही समय है।

श्री मोदी ने आज यहाँ वैश्विक निवेशक सम्मेलन का शुभारंभ करते हुए कहा कि यही विश्वास हम मध्यप्रदेश में अनुभव कर रहे हैं। प्रधानमंत्री ने विपक्षी कौंग्रेस पर बिना नाम लिए निशाना साधा। उन्होंने कहा कि दो दशक पहले लोग मध्यप्रदेश में निवेश करने से डरते थे। जिस प्रदेश में बसें ठीक से नहीं चल पाती थीं,

वह राज्य अब इलेक्ट्रिक व्हीकल के मामले में तेज गति से आगे बढ़ रहा है। उन्होंने बताया कि जनवरी 2025 तक प्रदेश में 2 लाख इलेक्ट्रिक वाहन रजिस्टर्ड हुए हैं, जो दर्शाता है कि नए क्षेत्रों में भी मध्यप्रदेश निवेश आकर्षित कर रहा है। लीथियम बैटरी और न्यूक्लीयर एनर्जी में भी निवेश को प्रोत्साहित किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि मध्यप्रदेश में शत-प्रतिशत रेल नेटवर्क का विद्युतीकरण किया जा चुका है। रानी कमलापति स्टेज के चित्र सभी का मन मोह रहे हैं। इसी तर्ज पर प्रदेश के 80 रेलवे स्टेशनों को विकसित किया जा रहा है। विमानन सेवा के लिए ग्वालियर और जबलपुर के एयरपोर्ट को विस्तार दिया गया है। उन्होंने इस समिट के भव्य आयोजन के लिए मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव को बधाई दी। प्रधानमंत्री श्री मोदी ने कहा कि मध्यप्रदेश जनसंख्या की दृष्टि से देश का पांचवां बड़ा राज्य है, कृषि और खनन में अग्रणी है, इसके साथ ही राज्य को माँ नर्मदा का आशीर्वाद प्राप्त हुआ है।

जापान और मध्यप्रदेश के बीच आर्थिक सहयोग पर विशेष सत्र आयोजित

जापान से खुलेंगे निवेश के नए द्वार

भोपाल, देशबन्धु। ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट में पार्टनर कंट्री जापान के साथ आर्थिक सहयोग बढ़ाने और मध्यप्रदेश में निवेश के नए द्वार खोलने के लिए एक महत्वपूर्ण फ्रांस कंट्री सेशन का आयोजन किया गया। सेशन में जापान और मध्यप्रदेश के बीच आर्थिक सहयोग, तकनीक हस्तांतरण और साझा विकास के अवसरों पर चर्चा हुई। इसमें जापान और भारत के उद्योग जगत के प्रमुख प्रतिनिधियों ने भाग लिया और निवेश एवं व्यापारिक संबंधों को सशक्त करने के विभिन्न पहलुओं पर अपने विचार रखे।

कौंसुलेंट जनरल ऑफ जापान यागी कोजी, जापान एक्सपर्टल ट्रेड ऑर्गेनाइजेशन (जेट्रो) के डायरेक्टर जनरल हीरोयुकी कितामारु, जेट्रो के डायरेक्टर संजय भाटिया और ब्रिजस्टोन इंडिया के मैनेजिंग डायरेक्टर हिरेशी योशीजाने ने अपने विचार रखे। इन विशेषज्ञों ने जापान और मध्यप्रदेश के बीच



आर्थिक सहयोग को और अधिक सशक्त बनाने के लिए विभिन्न सुझाव दिये। सेशन के दौरान जापानी प्रतिनिधियों ने मध्यप्रदेश में निवेश की संभावनाओं, औद्योगिक विकास, तकनीकी और व्यापारिक साझेदारी पर विस्तार से चर्चा की। उन्होंने कहा कि राज्य में ऑटोमोबाइल, मैनुफैक्चरिंग, आईटी, फार्मा,

इलेक्ट्रॉनिक्स और नवकरणीय ऊर्जा जैसे क्षेत्रों में जापानी कंपनियों के लिए असीम संभावनाएं मौजूद हैं। कौंसुलेंट जनरल यागी कोजी ने अपने संबोधन में कहा कि जापान और भारत के संबंध ऐतिहासिक रूप से काफी मजबूत रहे हैं और हाल के वर्षों में दोनों देशों के बीच व्यापारिक गतिविधियाँ बढ़ी हैं।

मप्र में सुनहरा दौर : उद्योगपतियों ने निवेश के लिए जताई सहमति



ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट के दौरान मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव से चर्चा करते हुए उद्योगपति गौतम अडाणी

भोपाल, देशबन्धु। मध्यप्रदेश में निवेश की संभावनाएं लगातार बढ़ रही हैं और देश-देश के उद्योगपति इसे एक प्रमुख निवेश गंतव्य के रूप में देख रहे हैं। ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट-2025 को लेकर उद्योग जगत में खासा उत्साह देखा जा रहा है। देश के प्रमुख उद्योगपतियों ने राज्य में निवेश को लेकर अपनी सकारात्मक प्रतिक्रियाएं दी हैं।

ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट-2025 में शामिल होने भोपाल आए उद्योगपति गौतम अडाणी ने मुख्यमंत्री डॉ. यादव के साथ वन-टू-वन चर्चा में कहा है कि इस आयोजन में शामिल होना मेरे लिए सम्मान की बात है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की मेक इन इंडिया और डिजिटल इंडिया जैसी पहल ने देश की अर्थव्यवस्था को नई ऊँचाइयों तक पहुंचाया है। मुख्यमंत्री डॉ. यादव के नेतृत्व

में मध्यप्रदेश का विकास हो रहा है। श्री अडाणी ने घोषणा की है कि उनका समूह 50 हजार करोड़ रुपये से अधिक के निवेश के साथ इस विकास यात्रा में आपके साथ है।

श्री अडाणी ने कहा कि उनका ग्रुप मध्यप्रदेश में सीमेंट, सीवेज, खनन, स्मार्ट-मीटर और थर्मल-एनर्जी के क्षेत्रों में 1 लाख 10 हजार करोड़ रुपये का नया निवेश कर रहा है। इससे 2030 तक राज्य में 1 लाख 20 हजार रोजगार सृजन होंगे। श्री अडाणी ने बताया कि इसके साथ ही समूह एक ग्रीनफील्ड स्मार्ट-सिटी विकसित करने की योजना पर भी काम कर रही है। इसमें 1 लाख करोड़ रुपये से अधिक का अतिरिक्त निवेश शामिल होगा। आशा है कि ये सभी निवेश मध्यप्रदेश की विकास यात्रा में मील का पत्थर सिद्ध होंगे।

देश का कॉटन कैपिटल है मध्यप्रदेश

प्रधानमंत्री श्री मोदी ने मध्यप्रदेश को देश का कॉटन कैपिटल बताते हुए कहा कि कपड़ा उद्योग और कॉटन सप्लाय में मध्यप्रदेश, देश का सबसे बड़ा उत्पादक है। यहां का मलबरी सिल्क और चंदेरी साड़ियाँ भी बहुत पसंद की जाती हैं। देश में बन रहे सात बड़े टेक्सटाइल पार्क में से एक मध्यप्रदेश में है। देश के टूरिज्म सेक्टर में मध्यप्रदेश अजब भी है और गजब भी है। नर्मदा के किनारे पर्यटन का पर्याप्त विकास हुआ है। प्रदेश में मेडिकल टूरिज्म की भी अपार संभावनाएं हैं। श्री मोदी ने समिट में हिस्सा लेने आए उद्योगपतियों को मध्यप्रदेश में निवेश के लिए प्रोत्साहित करते हुए कहा कि यहाँ 300 से अधिक इंडस्ट्री जोन हैं और निवेश की अपार संभावनाएं हैं। एनर्जी सेक्टर में आप बूम का मध्यप्रदेश को लाभ मिला है। हाल ही में 45 हजार करोड़ रूपए लागत की केन-बेतवा लिंक परियोजना की आधारशिला रखी गई, जिससे 10 लाख हेक्टेयर भूमि में सिंचाई क्षमता बढ़ेगी।

निवेश प्रोत्साहन के लिए 18 नई नीतियां लॉन्च

प्रधानमंत्री श्री मोदी ने रिमोट का बटन दबाकर प्रदेश में औद्योगिक निवेश प्रोत्साहन के लिए लागू 18 नवीन नीतियों का शुभारंभ किया। इसके अंतर्गत मध्यप्रदेश उद्योग नीति 2025, एमएसएमई नीति, एक्सपोर्ट प्रमोशन नीति, लॉजिस्टिक्स नीति, स्टार्टअप नीति, मध्यप्रदेश एनीमेशन, वीआर, गैमिंग कामिक्स और विस्तारित रियलिटी नीति, जीसीसी नीति, सेमी कंडक्टर नीति, ड्रोन संवर्धन और उपयोग नीति, फिल्म पर्यटन नीति, पर्यटन नीति, पम्पड हाइड्रो स्टोरेज नीति, सिटी गैस डिस्ट्रिब्यूशन नीति, विमानन नीति, नवकरणीय ऊर्जा नीति, स्वास्थ्य निवेश प्रोत्साहन नीति और एकोकृत टाउनशिप नीति शामिल हैं।

जर्मन निवेशकों ने साझा किए अनुभव, मुख्य सचिव बोले-

मप्र में विश्वास के साथ करें निवेश

भोपाल, देशबन्धु। ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट के पहले दिन कंट्री सेशन में कई देशों ने मध्यप्रदेश के साथ व्यापारिक संबंध बढ़ाने की रणनीति और संभावनाओं पर चर्चा की। पहला संवाद सत्र जर्मनी के साथ हुआ। जर्मन- इंडो इनोवेशन कॉरिडोर में जर्मनी के भारत और मध्यप्रदेश के साथ व्यापार पर विस्तृत चर्चा हुई।

कंट्री सेशन में इण्डो- जर्मन कॉमर्स के डायरेक्टर जनरल स्टीफन, आंद्रे, डॉ. चाना और उद्योगपति निवेश चौधरी शामिल हुए। मध्यप्रदेश सरकार की ओर से मुख्य सचिव अनुराग जैन ने सहभागिता की। इण्डो-जर्मन कॉमर्स के डायरेक्टर जनरल स्टीफन ने कहा कि भारत के साथ जर्मनी का व्यापार उल्लेखनीय स्तर पर है। जर्मनी की मध्यप्रदेश के साथ व्यापार की असीम संभावनाएं हैं। उन्होंने कहा कि मध्यप्रदेश में मौजूद खनिज, हरित ऊर्जा और कनेक्टिविटी की संभावनाओं पर निवेश के अनेक अवसर हैं। प्रदेश की नीतियां भी निवेश के अनुकूल हैं। एम.डी. आंद्रे



एगोल ने कहा कि ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट-2025 मेड इन इण्डिया और फॉर इन इण्डिया के उद्देश्य को मजबूती प्रदान करेगा। उद्योगपति डॉ. चाना ने मध्यप्रदेश के साथ अपने सकारात्मक व्यापारिक अनुभवों को साझा किया। उन्होंने कहा कि विगत 15 सालों में मध्यप्रदेश की निवेश और सराहनीय औद्योगिक प्रगति हुई है। नदी जोड़ों परियोजनाओं ने औद्योगिक संभावनाओं को और अधिक विस्तृत कर दिया है। रसायन उद्योग से जुड़े श्री निवेश चौधरी ने कहा कि मध्यप्रदेश देश का हृदय प्रदेश है। प्रदेश की भौगोलिक स्थिति उद्योगों की स्थापना के लिये रणनीतिक रूप से अत्यंत महत्वपूर्ण है। प्रदेश में सड़कों और रेल कनेक्टिविटी बेहतर होने से स्वास्थ्य, शिक्षा और खनिज आधारित उद्योग की असीम संभावनाएं मौजूद हैं। मुकेश हजेला चेयरमैन ई मैरिटस एनआईसीटी जीआईआईसी ने कहा कि मध्यप्रदेश और जर्मन कंपनियों के बीच साझेदारी का कारण केवल आर्थिक नहीं बल्कि सामाजिक भी है। मुख्य सचिव श्री जैन ने कहा कि जर्मनी निर्माण उद्योग का हब है। उन्होंने कहा कि मध्यप्रदेश और जर्मनी के आपसी व्यापारिक संबंधों की अनंत संभावनाएं हैं।

मुख्यमंत्री ने उद्योगपतियों से की वन-टू-वन चर्चा



मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट में पतंजलि ग्रुप के सीईओ आचार्य बालकृष्ण से मुलाकात की। वहीं नवकरणीय ऊर्जा क्षेत्र में कार्य कर रहे जितल इंडिया संस्थान के प्रमोटर गुंजन जितल पोद्दार और अन्य प्रतिनिधियों ने भी मुख्यमंत्री से भेंट की।

भोपाल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव से ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट के पहले दिन सोमवार को विभिन्न उद्योगपतियों ने मुलाकात की। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने उद्योगपतियों से वन-टू-वन चर्चा की। पतंजलि समूह के आचार्य बालकृष्ण ने भेंट के दौरान मुख्यमंत्री से हेल्थ एवं वेलनेस क्षेत्र में निवेश के संदर्भ में चर्चा की। मुख्यमंत्री डॉ. यादव से भेंट करने वालों में इटली के कान्सुलेट जनरल वाल्टर फेर्रेरा भी थे। ईजीट्रिप डॉट कमि के सीईओ एवं कॉ-फाउण्डर रिकार्त पिटी ने भी भेंट की और पर्यटन क्षेत्र में निवेश संबंधी चर्चा की। टॉरेंट पॉवर के जिगिशा रजिसेल्स को सरल बनाया गया है, ग्लोबल इन्वेस्टर्स के लिए राण्य और अधिक आकर्षक बन गया है।

आदित्य बिरला ग्रुप के प्रतिनिधि मण्डल ने मुख्यमंत्री डॉ. यादव से मुलाकात कर मध्यप्रदेश में औद्योगिक संभावनाओं को तलाशने के लिये प्रयासों को सराहा। हिन्डालको कम्पनी के एमडी सतीश पर्र, एमडी ग्रेसिम एच.के. अग्रवाल, एसेल माईनिंग के एमडी थॉमस चेरियन, अरविंद ग्रुप के डॉ. परम शाह एवं एनटीपीसी के चेयरमैन एवं एमडी गुरुदीप सिंह ने भी मुख्यमंत्री डॉ. यादव से वन-टू-वन चर्चा की। गोदरेज समूह के गुप प्रेसिडेंट राकेश स्वामी भी मुख्यमंत्री डॉ. यादव से मिले। उन्होंने रियल स्टेट और टाउनशिप क्षेत्र में समूह द्वारा किए जा रहे कार्य की जानकारी दी।

नर्मदा नित्ये

सार-समाचार

युवा संगम रोजगार एवं स्वरोजगार मेला 5 मार्च को

नर्मदापुरम, देशबन्धु। कलेक्टर नर्मदापुरम सोनिया मीना के निर्देशानुसार जिला प्रशासन एवं जिला रोजगार कार्यालय, नर्मदापुरम द्वारा शिक्षित बेरोजगार युवक/युवतियों को रोजगार के अवसर उपलब्ध कराने के लिए युवा संगम रोजगार एवं स्वरोजगार मेला का आयोजन 5 मार्च को शासकीय कुसुम स्नातकोत्तर महाविद्यालय सिवनीमालवा जिला नर्मदापुरम में किया जाएगा। रोजगार एवं स्वरोजगार में छात्र-छात्राओं को निजि क्षेत्र में रोजगार एवं स्वरोजगार हितधारकों के लिये स्टॉल लगाये जायेंगे। जिला रोजगार अधिकारी ने उक्त जानकारी देते हुए कहा है कि रोजगार के इच्छुक युवक एवं युवतियां अपना पंजीयन कर सकते हैं। रोजगार मेला में नहर (मंडीदीप), वर्धमान (मंडीदीप), ट्राइडेंट (बुदनी), मदरसन कंपनी (गुजरात), सन्दिता पी.एस.टी. इन्स्टीट्यूट, भास्कर प्राइवेट लिमिटेड (मंडीदीप), यशस्वी ऐकेडमी (भोपाल), नवकिसान बायोटेक, प्रथम एजुकेशन भोपाल, पुखराज, कौशल विकास केंद्र जबलपुर, स्टूड्स सिस्कोरिटी, एचडीएफसी लाईफ, ऐक्सिस बैंक, आईसीआईसीआई बैंक, भारतीय जीवन बीमा, एमआईसी, काल्टिंग एण्ड डिजाइन, ग्लोसिओ, दीनदयाल उपाध्याय कौशल विकास योजना, फेम लाईट अप दि वर्ल्ड आदि कंपनियों उपस्थित रहेंगे।

पॉलिटिकन कॉलेज में ओपन पूल कैम्पस इंटरव्यू आज

हरदा, देशबन्धु। क्यूमिन्स इंडिया कम्पनी द्वारा शासकीय पॉलिटिकन कॉलेज हरदा में 25 फरवरी को डिप्लोमा मैकेनिकल, प्रोडक्शन, इलेक्ट्रिकल, इलेक्ट्रॉनिक व ऑटोमोबाइल ब्रांच के छात्रों के लिए ओपन पूल कैम्पस आयोजित किया जा रहा है। प्राचार्य ने बताया कैम्पस परीक्षा में शामिल होने के इच्छुक छात्रों को पॉलिटिकन कॉलेज में सुबह 8:30 बजे अपने बायोडाटा व अन्य आवश्यक दस्तावेजों के साथ अनिवार्य रूप से उपस्थित होना होगा।

स्वरोजगार योजनाओं में शत प्रतिशत लक्ष्य हासिल करें- कलेक्टर

हरदा, देशबन्धु। सरकार की विभिन्न स्वरोजगार योजनाओं में शासन द्वारा दिये गये लक्ष्य के अनुरूप उपलब्धि हासिल करें, और प्रयास करें कि सभी योजनाओं में इस माह के अंत तक शत प्रतिशत लक्ष्य प्राप्त हो जाए। यह निर्देश कलेक्टर आदित्य सिंह ने सोमवार को कलेक्ट्रेट सभाकक्ष में आयोजित बैठक में उपस्थित अधिकारियों को दिये। उन्होंने विभिन्न विभागों की स्वरोजगार योजनाओं की एक-एक कर विस्तार से समीक्षा की।

बैठक में कलेक्टर श्री सिंह ने निर्देश दिये कि विभिन्न योजनाओं के हितग्राहियों द्वारा स्थापित इकाईयों में जो उत्पादन वो कर रहे हैं, उनके विक्रय के लिये बाजार उपलब्ध कराते हेतु जिला मुख्यालय पर अलग से हाट बाजार स्थापित करने की प्रक्रिया शुरू की जाए, ताकि इन हितग्राहियों के उत्पादों के विक्रय को प्रोत्साहन मिले और उन्हें हरदा में ही बाजार उपलब्ध हो सके। बैठक में बताया गया कि ग्रामीण आजीविका मिशन द्वारा 12 रोजगार मेले आयोजित कर कुल 315 युवाओं को रोजगार दिलाया गया है। इस वित्तीय वर्ष में आरसेटी द्वारा 941 युवाओं को स्वरोजगार संबंधी प्रशिक्षण दिया गया है। कुल 23 सहायता समूहों को उद्यानिकी विभाग की प्रधानमंत्री सुक्ष्म खाद्य उद्यम उन्नयन योजना के तहत अचार, बड़ी, पापड़ व आटाकच्ची जैसे व्यवसाय शुरू करने के लिए लगभग 10 लाख रुपए का अनुदान उपलब्ध कराया गया है। बैठक में बताया गया कि प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम के तहत 44 हितग्राहियों को 35.49 लाख रुपए की मदद स्वयं का व्यवसाय स्थापित करने के लिए दी जा चुकी है, तथा बिरसा मुंडा स्वरोजगार योजना के तहत 7 हितग्राहियों को 11.90 लाख रुपए की मदद दिलाई गई है। इसी तरह टंटया मामा आर्थिक कल्याण योजना के तहत 6 प्रकरणों में 3.80 लाख रुपए की मदद स्वयं का व्यवसाय स्थापित करने हेतु युवाओं को दी गई है। उपसंचालक पशु चिकित्सा में बैठक में बताया कि 1377 पशुपालकों के किसान क्रेडिट कार्ड बनवाए गए हैं। बैठक में अनुसूचित जाति कल्याण विभाग, ग्रामीण आजीविका मिशन, शहरी आजीविका मिशन, पशु चिकित्सा, कौशल उन्नयन, रोजगार, उद्यानिकी विभाग और लीड बैंक के अधिकारी मौजूद थे।

2 किलो डोडा ले जाते

युवक गिरफ्तार

सारणी, देशबन्धु। पुलिस महानिदेशक कैलाश मकवाना के नेतृत्व में चलाए जा रहे नशे के खिलाफ अभियान के तहत, सारणी पुलिस ने एक महत्वपूर्ण सफलता हासिल की है। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्रीमती कमला जोशी और अनुविभागीय अधिकारी पुलिस सारणी श्री रोशन कुमार जैन के निर्देशानुसार, थाना सारणी एवं चौकी पाथाखेड़ा की विशेष टीम ने अवैध मादक पदार्थों के खिलाफ एक प्रभावी कार्रवाई की।

पुलिस को मुखबिर से जानकारी मिली कि गुणवन्त बाबा मंदिर के मेन रोड पर एक संदिग्ध व्यक्ति, अजय बरई (पिता-विमल बरई, उम्र-40 वर्ष, निवासी- बटकी डोह, थाना चोपना, जिला बैतूल), एक थैली में डोडा लेकर पैदल आ रहा है। इस सूचना पर त्वरित कार्रवाई करते हुए पुलिस अधीक्षक बैतूल के निर्देशानुसार, विशेष टीम का गठन किया गया। पुलिस टीम ने मौके पर घेराबंदी की और आरोपी को पकड़ लिया। जब पुलिस ने उसकी तलाशी ली, तो उसके पास से 1.952 किलोग्राम डोडा बरामद हुआ, जिसकी कीमत लगभग 2,000 रुपए आंकी गई। पुलिस ने तुरंत कार्रवाई करते हुए इस अवैध मादक पदार्थ को जब्त कर लिया। आरोपी अजय बरई के खिलाफ मामला पंजीबद्ध किया गया है। आरोपी को गिरफ्तार कर न्यायालय में पेश किया गया, जहां से उसे न्यायिक अभिरक्षा में भेज दिया गया है। पुलिस अधीक्षक निखल एन. झारिया ने इस कार्रवाई की सराहना करते हुए कहा कि जिले में अवैध मादक पदार्थों के खिलाफ यह अभियान निरंतर जारी रहेगा। उन्होंने स्पष्ट किया कि नशे के अवैध व्यापार में लित असामाजिक तत्वों के खिलाफ कठोर कार्रवाई की जाएगी।

महादेव मेला : शिवमय हड़ सतपुड़ा की रानी

नर्मदापुरम, देशबन्धु। महादेव की पवित्र नगरी पचमढ़ी में महाशिवरात्रि मेले का भव्य आयोजन किया जा रहा है। यह मेला 26 फरवरी तक आयोजित किया जा रहा है, जिसमें महाराष्ट्र, मध्यप्रदेश सहित अन्य राज्यों से लाखों श्रद्धालु भगवान चौरागढ़ महादेव एवं जटाशंकर के दर्शन के लिए पहुंच रहे हैं। अब तक लगभग 1.5 से अधिक श्रद्धालु दर्शन कर चुके हैं। श्रद्धालु नांदिया जंक्शन होते हुए भी चौरागढ़ महादेव तक पहुंच रहे हैं।

महादेव मेला समिति के अध्यक्ष सुजान सिंह रावत एवं सचिव श्रीमती अनोशा श्रीवास्तव द्वारा लगातार मेला क्षेत्र, महादेव, गुप्त महादेव, बीड क्षेत्र, सीता नहानी, नांदिया जंक्शन एवं चौरागढ़ स्थल का पैदल निरीक्षण किया जा रहा है। श्रद्धालुओं को बेहतर सुविधा



अधूरी पड़ी नल-जल योजनाओं का कार्य पूर्ण कराए : संभाग आयुक्त

आगामी त्योंहारों को देखते हुए कानून व्यवस्था की स्थिति चाक चौबंद रहे

नर्मदापुरम, देशबन्धु। संभाग आयुक्त कृष्ण गोपाल तिवारी ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से संभाग के सभी जिलों के कलेक्टर को निर्देश दिए कि वह अपने जिलों की आधी अधूरी नल-जल योजना को प्राथमिकता से पूरा कराए, जिन स्थानों पर जल स्रोत सूख रहे हैं वहां पर राज्जर पाइप डालकर पेयजल व्यवस्था सुचारू रूप से संचालित की जाए।

संभाग आयुक्त ने निर्देश दिए कि पुराने जीर्ण-शीर्ण जल स्रोतों का भी पुर्णोद्धार कर पुनर्जीवित किया जाय। सूख चुके कुएं बावड़ी हैंडपंप यहां पर सभी आवश्यक संसाधन लगाकर इन्हें पुनर्जीवित करते हुए पेयजल योग्य बनाया जाए। उन्होंने कहा कि सभी जल स्रोतों को निरन्तर कर अधिकारियों के साथ बैठक कर इन्हें चालू अवस्था में रखा जाए। उन्होंने निर्देश दिए कि जहां पर पेयजल उपलब्ध नहीं व्यवस्था की जानी है वह स्थान अभी से चिन्हित कर लिए जाएं। जहां पर ट्यूबवेल एवं बोर फेल हो रहे हैं वहां पर भी पानी की वैकल्पिक स्रोतों की व्यवस्था सुनिश्चित की जाए। बताया गया कि बैतूल में 19 बसाहटों में पेयजल की समस्या आगामी दिनों में उत्पन्न होगी। वहां पर पेयजल परिवहन कर व्यवस्था बनाई जाएगी। नर्मदापुरम में ग्रामीण क्षेत्रों में स्थिति ठीक है लेकिन कुछ चिन्हित शहरी क्षेत्र में पेयजल परिवहन की स्थिति बन सकती है। संभाग आयुक्त ने कहा कि जल जीवन मिशन में हर घर नल कनेक्शन की स्थिति एवं किए जा रहे कनेक्शन की पोर्टल में एंटी अनिवार्य



रूप से की जाए और आगामी ग्रीष्म ऋतु में पेयजल का संकट उत्पन्न ना हो इसकी कार्य योजना अभी से बना ली जाए।

श्री तिवारी ने निर्देश दिए कि गेहूं उपार्जन में शासन द्वारा दिए गए निर्देश एक पं क्यू का पालन अनिवार्य रूप से किया जाए। किसानों को समझाइश दी जाए कि वे स्वच्छ एवं साफ सुथरा गेहूं लेकर ही उपार्जन केन्द्रों तक आए। उन्होंने निर्देश दिए कि सभी कलेक्टरों कृषि विभाग, खाद एवं नागरिक आपूर्ति विभाग एवं महिला एवं बाल विकास विभाग की प्रतिदिन संक्षिप्त समीक्षा बैठक लेकर उन्हें आवश्यक दिशा निर्देश दें एवं उनकी योजनाओं की समीक्षा कर लोडबैक लेवे। उन्होंने कहा कि आंगनबाड़ी केंद्र सभी गर्भवती माता, धात्री माता एवं कुपोषित बच्चों का लेखा-जोखा रखें एवं सभी को विभाग की योजनाओं से मिलने वाले लाभ से लाभान्वित करें। उन्होंने कहा कि आंगनबाड़ी अपने निर्धारित समय पर खुलें। उन्होंने निर्देश दिए कि सभी आंगनबाड़ी केन्द्रों में तीन

मेला, बैतूल में साल बड़ी एवं भोपाली मेला तथा हरदा में महाशिवरात्रि का मेला एवं नर्मदा परिक्रमा होनी है। श्री तिवारी ने निर्देश दिए कि स्कूल की परीक्षाएं शुरू हो चुकी हैं। सभी परीक्षाओं का संचालन सुचारू रूप से किया जाए। नकल पर प्रभावी रूप से अंकुश लगाई जाए। संभाग आयुक्त ने निर्देश दिए कि जो कर्मचारी निलंबित है एवं उनकी सेवा बहाली में कोई विधिक रुकावट नहीं है तो ऐसे निलंबित कर्मचारियों को बहाल किया जाए। श्री तिवारी ने निर्देश दिए कि राजस्व विभाग अपने बजट का योजनाओं में उपयोग कर ले और यदि बजट अधिक है तो बजट को समर्पित करने की कार्रवाई भी करें। जिन योजनाओं एवं मद में बजट की आवश्यकता है तो शासन स्तर से उन योजनाओं में बजट भी मांगा लिया जाए। श्री तिवारी ने निर्देश दिए कि सीपीग्राम पोर्टल, जनसुनवाई, सोएम हेल्पलाइन एवं लोक सेवा गारंटी में प्राप्त प्रकरणों का तत्परता से निराकरण किया जाए एवं इस बात का ध्यान रखा जाए कि कोई प्रकरण समय सीमा से बाहर नियाकृत ना हो। उन्होंने कहा कि लोकसभा गारंटी में प्राप्त प्रकरण में अनावश्यक विलंब करने वाले अधिकारियों पर पेनल्टी भी अधिरोपित की जाए। वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के दौरान उपायुक्त राजस्व गणेश जायसवाल, संयुक्त आयुक्त विकास सीसी दोहर ऑफलाइन एवं नर्मदापुरम कलेक्टर सोनिया मीना, बैतूल कलेक्टर नरेंद्र सूर्यवंशी, हरदा कलेक्टर आदित्य सिंह ऑनलाइन उपस्थित रहे।

पीएम किसान सम्मान निधि के अंतर्गत 19 वीं किश्त हस्तांतरण कार्यक्रम संपन्न

नर्मदापुरम, देशबन्धु। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को पीएम किसान सम्मान निधि योजना के तहत 19वीं किश्त के हस्तांतरण कार्यक्रम में देशभर के किसानों को भागलपुर, बिहार से संबोधित किया और 19वीं किश्त का डिजिटल हस्तांतरण किया। किश्त के हस्तांतरण कार्यक्रम का सजीव प्रसारण किया किसानों के लिए चलाया जा रही योजनाओं से सम्बंधित तर्कनीकी व्याख्यान का आयोजन कृषि विज्ञान केंद्र गोविंदनगर, नर्मदापुरम में किया गया, जिसमें जिले के 126 किसानों ने भाग लिया। कार्यक्रम की शुरुआत कार्यक्रम के मुख्य अतिथि भाऊसाहब भुस्कुटे स्मृति लोक न्यास गोविंदनगर के सदस्य अनिल जी बरोलिया द्वारा की गई तत्पश्चात कृषि विज्ञान केंद्र गोविंदनगर के वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं प्रमुख डॉ. संजीव कुमार गार्ग ने किसानों को कृषि विज्ञान केंद्र के प्रमुख कार्य एवं केंद्र में स्थित सभी उत्पाद एवं प्रदर्शन इकाई के बारे में जानकारी प्रदान की गई, साथ ही जिले में भारत सरकार द्वारा चलाई जा रही राष्ट्रिय प्राकृतिक खेती मिशन एवं परम्परागत कृषि विकास योजना के बारे में विस्तृत जानकारी प्रदान की गई।



हुए जैविक खेती अपनाने के लिए किसानों को प्रेरित किया। साथ ही जैविक खेती एवं बीज उत्पादन प्रशिक्षण के लाभार्थी किसानों को मंच से सम्मानित कर प्रमाण पत्र वितरण किया गया एवं जिले के प्रगतिशिल किसानों को भी सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में कृषि विकास अधिकारी, बनखेडी पीडी जाटव, कृषि विस्तार अधिकारी बनखेडी, सुश्री पाण्डेय, सुश्री रूपल राजपूत, राहुल पहाड़े, मोहित साहू, अमिश बाथम, ऋतिक जी एवं पिपरिया विकासखंड के कृषि विस्तार अधिकारी उपस्थित रहे।

कार्यालय नगरपालिका परिषद आमला जिला-बैतूल (म.प्र.)

E-mail ID : cmoamla@mpurban.gov.in

क्रमांक/लो.नि.शा./ई-निविदा/2025/190

ई-निविदा आमंत्रण सूचना

निम्नलिखित कार्य हेतु केन्द्रीयकृत प्रणाली में पंजीकृत ठेकेदारों से ऑनलाईन निविदायें आमंत्रित की जाती है। निविदा का विस्तृत विवरण वेबसाइट

https://mptenders.gov.in/ पर देखा जा सकता है।

क्र.	टेण्डर क्रमांक जारी दिनांक	कार्य का नाम	कार्य की समयावधि एवं लागत	निविदा प्रपत्र का मूल्य एवं EMD	निविदा की अंतिम तिथि
1	2	3	4	5	6
1	2025_UAD_404357 Dt: 21.02.2025	1- Construction work of C.C.Road in Gurju Bele from Tekda School ward no. 17 2- Construction work of R.C.C. Drain in Gurju Bele from Tekda School ward no. 17 3- Construction work of R.C.C. Drain in Bihariya Niwas from MES Railway line ward no. 14 on both sides. 4- Construction work of R.C.C. Drain in Pravin Malviya house from MES Railway line ward no. 13 at NPPAmla - under KAYAKALP 2.0	12 Month 1- Rs. 15,68,521/- 2- Rs. 5,12,887/- 3- Rs. 37,16,046/- 4- Rs. 6,43,721/- Total- 64,41,175/-	1- Rs. 10,000/- 2-Rs. 48,400/-	Dt : 23.03.2025 Time: 17:30 pm

नोट:- निविदा से संबंधित किसी भी प्रकार के संशोधन का प्रकाशन ऑनलाईन <https://mptenders.gov.in/> की वेबसाइट पर ही किया जायेगा, पृथक से समाचार पत्र में प्रकाशन नहीं किया जावेगा। उक्त निविदा सूचना निकाय की वेबसाइट <http://npamla.com/> पर भी देखी जा सकती है।

(श्री नितिन गाडेर)

अध्यक्ष

नगरपालिका परिषद आमला

(श्री किशोर, माथनकर)

उपाध्यक्ष

नगरपालिका परिषद आमला

मुख्य नगर पालिका अधिकारी

नगर पालिका परिषद

आमला

